

11/03/2021

## “Η Παναγιά της Τήνου είναι ζωντανή και είναι παντού”

/ [Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία](#)



Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο φιλοξένησε η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη στην εκπομπή “Επικαιρότητα”, στο ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας. Ο Σεβασμιώτατος σχολίασε την πανδημία και τις δοκιμασίες που περνά η ανθρωπότητα ενώ αναφέρθηκε στα επεισόδια στο κέντρο της Αθήνας αλλά και στον ρόλο της Εκκλησίας και της οικογένειας στην ανατροφή των νέων.

**Ακούστε το απόσπασμα:**

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce\_SELRES\_start"></span>

## **Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε για τις δυσκολίες της πολυνησιακής Μητρόπολης:**

“Σας ευχαριστώ για την ευγενική πρόσκληση. Το έργο μας αυτό είναι, να είμαι Ποιμένας και Ποιμένας σημαίνει ακούραστος εργάτης ο οποίος τρέχει παντού. Οι άνθρωποι αυτό αναζητούν, να ξέρουν ότι έχουν συγκυρηναίους να τρέχουν μαζί τους”.

## **Για την πανδημία σημείωσε μεταξύ άλλων:**

Πρέπει να πούμε ότι η Εκκλησία βρέθηκε απροετοίμαστη απέναντι σε μια τέτοια διαχείριση. Έπρεπε να κλείσουμε τις Εκκλησίες και τους Ναούς και να αποχωριστούμε τους ανθρώπους μας και να θυμιατίζουμε άδεια καθίσματα. Η Ιερά μας Μητρόπολη που απαρτίζεται από 12 νησιά κατόρθωσε να αντιμετωπίσει αυτή την πανδημία και να εκκλησιαστούν όλοι οι άνθρωποι στο μέτρο του δυνατού και να θεραπεύσουμε τις ανάγκες τους, κυρίως τις πνευματικές που είναι πολλές αυτή την περίοδο.

Οι πόρτες των Ναών μπορεί να ήταν κλειστές αλλά ήταν ανοιχτές για να τους υποδεχτούν και να τους αφουγκραστούν και αυτό δεν το έκανε μόνο η Μητρόπολη Σύρου αλλά όλη η Εκκλησία πρωτίστως ο Αρχιεπίσκοπος και οι αδελφοί μου οι Συνεπίσκοποι.

**Πράξαμε το χρέος μας και το καθήκον μας σαν Εκκλησία, έχει αναγνωριστεί αυτό, παρ’ ότι υπήρξαν αρκετοί που θέλησαν να χλευάσουν πάλι την Εκκλησία.** Δεν το κατάφεραν και φάνηκε όταν στις 17 Μαΐου που άνοιξαν οι Ναοί, οι ναοί κατεκλύσθησαν, πολύ περισσότερο από πριν επειδή ο κόσμος κατάλαβε.

Εύχομαι η Εκκλησία και η Κοινωνία να επανέλθει εκεί που ήταν πριν, να επανακτήσουμε τις δυνάμεις μας και να συνεχίσουμε.

**Ήταν μια ευκαιρία να καταλάβουμε πράγματα που δεν είναι δεδομένα.** Είναι μια ευκαιρία, πρόκληση και πρόσκληση να καταλάβουμε την Εκκλησία. Αποχαιρετίσαμε, δυστυχώς, δύο αγαπημένους μας Επισκόπους μας και μοναχούς και κληρικούς και πιστούς. Εκτός από αυτά όμως, πολλά καλά μηνύματα υπάρχουν από την πανδημία, γίναμε πιο ανθρώπινοι και πρέπει να προσεγγίζει ο ένας τον άλλον πιο ανθρώπινα.

**Πρέπει να μάθουμε να ζούμε με λίγα, όταν θα περάσει η πανδημία, στο καταστάλαγμα, θα έχουμε πολλές διδαχές αρκεί να μπορέσουμε να τις καταλάβουμε και να τις ενστερνιστούμε.**

**Για τις προσωπικές δυσκολίες που αντιμετώπισε ο Σεβασμιώτατος:**

Ασφαλώς υπήρξαν δύσκολες στιγμές επειδή ήταν πρωτόγνωρα τα πράγματα που βιώσαμε. Τη δύσκολη στιγμή ζυγίζεις τα πράγματα και βλέπεις ποιο είναι το συμφέρον. Βλέπεις τι γίνεται γύρω σου και με ενωμένα χέρια προχωράς. Η πραγματικότητα γύρω μας ήταν σκληρή, έπρεπε και το λαό μας να διαφυλάξουμε ακόμα και αφήνοντας τον σπίτι του αλλά και τη δημόσια υγεία να διασφαλίσουμε.

Σημασία έχει όταν περάσουν όλα αυτά να έχουμε όσο το δυνατόν λιγότερους νεκρούς. **Πρέπει να κοιτάμε μπροστά, να μην κοιτάξουμε πίσω αν και ένας απολογισμός είναι πάντα χρήσιμος όμως πρέπει να κοιτάξουμε μπροστά.**

Προσπάθησα σε όλα τα κηρύγματα να λέω στους ανθρώπους **με πίστη στον Θεό και εμπιστοσύνη στην επιστήμη θα κερδίσουμε και θα προχωρήσουμε.**

**Για τον Ξενώνα της Αγίας Ξένης που λειτουργεί στην Αθήνα σημείωσε:**

Ο μακαριστός προκάτοχός μου Δωρόθεος Α΄ είχε μια αγάπη προς τα παιδιά. Ήταν ορφανός από τριών ετών και είχε ιδιαίτερη ευαισθησία με τα παιδιά. Μέσα στην ποιμαντική μέριμνά του ανήγειρε στην Ερμούπολη ένα οικοτροφείο όταν δεν υπήρχαν στα γύρω νησιά σχολεία και ερχόταν στη Σύρο για σπουδές μαθητές και τα φιλοξενούσε.

Στη συνέχεια, όταν και στα υπόλοιπα νησιά άνοιξαν σχολεία, έστρεψε το ενδιαφέρον του στους φοιτητές και ο μακαριστός ανήγειρε Ξενώνα εξαόροφο σε ένα οικόπεδο της Αττικής που φιλοξενεί φοιτητές. Σήμερα φιλοξενεί και φοιτητές και φοιτήτριες χωρίς κανένα πρόβλημα στη συνύπαρξή του γιατί είναι ώριμα τα παιδιά μας. Πολλά παιδιά είναι δωρεάν λόγω των οικονομικών δυσκολιών. Έτσι μέσα στην καρδιά της Αθήνας η Μητρόπολή μας έχει ένα ποιμαντικό εργαλείο σε μια περιοχή όπου η κατάσταση ενίοτε έχει λίγο ξεφύγει όμως στο χώρο της εστίας

είναι μια μεγάλη αγκαλιά και μια μεγάλη θαλπωρή για τους νέους.

### **Για τα επεισόδια στο κέντρο της Αθήνας:**

Νομίζω έχουν επαναληφθεί παρόμοιες εικόνες στο παρελθόν. Συμβαίνει σε μια στιγμή που ο άνθρωπος έχει εγκλωβιστεί και αναζητεί απαντήσεις, έχει μια παιδεία που δεν έχει τα κατάλληλα εφόδια να διαχειριστεί μια κρίση. Το μόνο που έχω να πω για αυτά τα παιδιά είναι ότι προσεύχομαι για αυτά τα παιδιά να βρουν τον δρόμο τους, να καταλάβουν το λάθος τους. **Η Εκκλησία δεν έχει αποκλείσει κανέναν από την αγκαλιά της ιδίως αυτούς που κατάλαβαν το λάθος τους.** Πρέπει να δούμε όλη την εικόνα για να βγάλουμε την αλήθεια, νομίζω όλη την αλήθεια δεν την είδαμε.

### **Για το ρόλο της μάνας:**

Από την ώρα που η γυναίκα πήγε να εργαστεί και να ασχοληθεί με την εργασία της περισσότερο από το σπίτι επειδή οι ανάγκες το έκαναν, δεν τον κατηγορώ αυτό, ήρθαν υποκατάστατα όπως η θεία η νονά η γκουβερνάντα. Η γυναίκα που πρέπει να μοιραστεί πολλά πράγματα όσο και αν θέλει δεν της επιτρέπουν οι συνθήκες να ασχοληθεί με τα παιδιά της ολοκληρωτικά όπως πριν 50 χρόνια.

**Δεν έχει χάσει ούτε σήμερα την στοργή της απλά δεν προλαβαίνει ούτε μπορεί να το κάνει λόγω χρόνου και βρίσκουν τα παιδιά αλλού απαντήσεις που δεν μπορούν να βρουν από τις οικογένειές τους, από τη μητέρα και τον πατέρα.** Ο ρόλος της μητέρας είναι πάντα ο ίδιος, η μητέρα δεν απομακρύνεται ποτέ, αρκεί να μπορέσει και η σύγχρονη μητέρα να μην αφήνει επουδενί το έργο της που είναι σημαντικός για την κοινωνία.

Όλες οι μάνες είναι καλές όμως μερικές δεν προλαβαίνουν. Ας μην κατηγορούμε τις μάνες και τα παιδιά, να κατηγορήσουμε την κοινωνία και να αναλογιστούμε το ρόλο μας όλοι.

### **Για την Παναγία της Τήνου:**

“Είναι ευλογημένη η Ορθοδοξία μας που της χάρισε ο Θεός αυτό το στολίδι στην Τήνο που όλοι βρίσκουμε παρηγορία. Η Παναγία είναι ζωντανή στην Τήνο και όλοι μπορούν να την δουν και να αισθανθούν την θαλπωρή της Μεγάλης αυτής Οικουμενικής Μητέρας. **Όλον αυτόν τον καιρό η ακοίμητη λαμπάδα καίει μπροστά στο Ιερό Εικόνισμα της Παναγίας.**

Το ιερό νησί της Τήνου είναι ένας φάρος φωτεινός που διακονεί όλο τον κόσμο. Και με το φιλανθρωπικό έργο της που κάνει το Ίδρυμα 200 χρόνια τώρα, η Παναγία

έχει ανοιχτή την αγκαλιά της για όποιον χτυπήσει την πόρτα της για να προσφέρει και υλική ανάγκη σε όλους.

**Κλείνοντας ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σύντομα στην Επανάσταση του 1821 και την επέτειο των 200 ετών τονίζοντας:**

Όλοι οι Ήρωες του 1821 είναι φωτεινοί οδοιπόροι. Επειδή η Πατρίδα πέρασε πολλά και πολέμησε πολύ θα συνεχίσει να το κάνει και τώρα και θα βγει νικήτρια.